TRIGONOMETRI -1 (11.SINIF) — (KOSINUS VE SINUS TEOREMI)

1)
A ABC uggen
|AB|=8 cm
BC|=7 cm
X
8 |AC|=x

1

cosc =—

« 4

B 7 C

Yukarida verilenlere gére, x ka¢ cm dir?

A)3J7 B)8  C)5J/3 D)/85 E)66

cOzUM:
Not: iki kenar ve arasindaki acinin kosinusii ile

karsi kenar bulunabilir. Formulg,

a’=b*+c*—2bc.cosA dir.

Buna gore,

1
x2:82+72—2.;{.7-7:
x* =64 +49-28
x> =85 = x=+/85 cmdir. Cevap: D
Il.Yol:

1
AH yiksekligini indirelim. coson=z ise, AH|:2 cm

olur. Pisagordan |AH[ =64—-4=60 tr.
AHC i¢geninde pisagordan,
x? =60+5° =85 = x=/85 cm dir. Cevap: D

2)

A ABC lggen

|AD| =8 cm
a7 IpC| =6 cm
hi\® IAC|=4+/7 em

|AB|=h

al

B D 6 C

Yukarida verilenlere gore, h ka¢ cm dir?
A)3J7 B)8  C)5V3 D)85 E)6v6

cOzUM:

C

ADC Uggeninde kosinls teoremi yaparak cosp yi
bulabiliriz.

(av7 )2 — 8 167 —2.8.6.c0p

112=64 +36—-96.cosf
12 =-96.cosP

1
——=cosf} dir.
2 B

1 1_[BD| _
cosazg dir. = R = [BD|=1 cm dir.

h=/8 —1> =64 —1 =+/63 =37 cm dir. Cevap: A

1.Yol:

A
643
h| \8
ol
B apD 6 ®
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ABD licgeninde pisagor = h*+a’ =64

ABC iiggeninde pisaogr = h’ +(a+6)* =112
Yukaridaki esitlikten, alttakini ¢ikarirsak
(a+6)° —a* =48 kalr.

Z +12a+36- & =48

12a=12 = a=1cmdir.

h=+/8"—1=4/63 =37 cm dir. Cevap: A

3)

[AE][DB]={C}
|AB|=6 cm
|AC|=5cm
|CE|=3 cm
[BC|=3 cm
IpC|=10 cm
|IDE|=x

Yukarida verilenlere gore, x kag cm dir?

A)10  B) 106 ©)11 D)47 E)113

cOzUM:

ACB li¢cgeninden cosa yi bulabiliriz.
6> =5°+3"-2.5.3.cosa
36=25+9-30.coso.

36 =34-30.cosa

2=-30cosa

1
—E:cosoc dir. Simdi bunu CDE ig¢geninde kulla-

nalim.

x> =107 +3*-2.10.3.cosa
-1
x*=100+9-60-—
15

x*=100+9+4
x* =113 = x=+/113 cm dir. Cevap:E

4)

C 15 D

AB // CD ve |AB|=10 cm,

AC|=5cm,

BD\:G cm ve

|cD|=15 cm olan ABCD yamugunda coso. kagtir?

5 7 3 15 11
A) = B) — C) — D) — E) —

6 25 4 17 15
¢OzUMm:

A 10 B
5 ~.6 6
) .
c 5 E 10 D

BD ye paralel olarak AE yi gizelim.

|AE|=6 cm ve |ED|=10 cm olur.

ACE liggeninde kosinlis teoremini uygularsak,
6°=5"+5"-2.5.5.cosa
36=25+25-50.cosa

36=50-50cosa

—14 =-50cosa

7
—=coso. dir. Cevap: B
25
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5)
Bir ABC liggeninin i¢ acgilarinin dlgileri A, B ve C agi-

landir ve karsisindaki kenarlar sirasiyla a, b ve ¢
kenarlaridir.

b’ =(a+c)’ —ac

olduguna gore, B agisi ka¢ derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

cOzUM:
Kosinls teoremine gore,

b? =a’+c’-2.a.c.cosB dir.
Soruda verilen ifadeyle esitleyelim.

(a+c)i—ac=a’+c*-2.ac.cosB

;rz/+2ac+;z{—ac:ﬂ{+,e/—2.a.c.cosB
a€ =—2.a€ .cosB

-1
—=cosB dir.
2

1
0° ile 180° arasinda kosinusu 5 olan ag1 120° dir.

Cevap: E
NOT:
o 30 45 60 120 135 150
3 2 1 1 2B
cosoa. — — = —— - ==
2 2 2 2 2 2
6)
A ABC li¢cgen
|AB| =5 br
[BC| =8 br
X
3] |AC|=xbr
B 8 C

B acisi 60° den biliylik olduguna gore, x'in alabilecegi
kag farklh tam sayi degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 E) 6 D)7

¢OzUMm:
B agisi 60° olsaydi, kosiniis teoremine gore

x* =57 +8* —2.5.8.cos60
1
X :25+64—80-E

x> =89-40

x’ =49 = x =7 olurdu.

B agisi 60° den buyiik oldugu igin x > 7 dir.

Uggen esitsizligine gore,

x<54+8 = x<13tir. O halde,

7<x<13 = x=8§,9,10,11,12 = 5 tam sayi degeri
vardir. Cevap: C

7)
A ¢ ABCDEFGH kiip
|HK| =|KD|

5 m((i\T()=oc

B H
G \ E
K

C D

Yukarida verilenlere gbére, o ka¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

cozim:
A 2 E
X VAN
1 L
B 3\ H)
202 2 |
e
2 J5
1
C 2 D
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Rahat iglem yapmak icin, kiipa bir ayriti 2 cm olsun.

CDK dik tiggeninde, |CK|=~/1> +2? =+/5 cm olur.
FE nin orta noktasi L olsun.

KL|=2 cm olur.

|AL| = J5 cmolur.

ALK dik G¢ggeninden,

= 2\/5 cm olur.
ACK lg¢geninde kosiniis teoremini uygularsak,

(\E)2 = (2\5)2 +3? —2.242.3.cosa
5=8+9-12v/2.cosa

5= 17—12\/£.cosoc
~12=-122.cosa

ABC liggeninden,

1
—=cosa = a=45°dir. Cevap:C

2

8)
A ABC Ug¢gen
|AB| =5 br
[BC| =6 br

5
150°
B 6 C

Yukarida verilenlere gore, A(ABC) kag br* dir?

g +(\/§)2 =3 cmolur.

15 18 13
A)— B)8 00— D= E1I5
2 5 2
cozUMm:
Not: iki kenar ve aradaki acinin siniisiinden iiggenin
alanini bulabiliriz. = A=%-a.c.sinB
Buna gore,

1 1 1 1
A(ABC) =L .5.6.5in(150) = = 5.6+ = = = br? dir.
2 2 2 2

Cevap: A
Not:
o 30 45 60 120 135 150
1 2 BB V21
sinob — _— = = — =
2 2 2 2 2 2

9)
A ABC lg¢gen

B A — o]
pre m(BAC) =45

8 m(ACB) = 75°
|AC|=8 cm

B X

(@]

Yukarida verilenlere gére, x ka¢ cm dir?

A) 2414 B)S‘/_ C) 46 D)% E) 83

¢OzUMm:

45°

60° 750
B N C

Not: Ucgenin kenarlari, karsisindaki aginin
sinUsleri orantilidir.

a b c .
= = dir.
sinA  sinB  sinC
B acisi 60° dir.
8 _ x 8 _x . 802
sin60  sin45 3 2 NE)
7 7 (v3)
X= i cm dir. Cevap: D
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10)
m(BAC) = 30°
m(CDE) = 60°
m(ABC) = m(DCE)
[BC|=x
|cE|=v
. |AD|=|pq|

E

. . X
Yukarida verilenlere gére, — orani kagtir?
y

N3 g2 gl 3 g2
2 3 2 3
cOzUM:

CDE Gggeninde sinls teoremini uygulayalim.
bl

_y.sina y.sinoe - 2ysina

= |DC = =
sinot sin60 Pl sin60 /3 NE)
2
2ysinat  4ysina .
AC|=2.DC|=2- = tur.
jacl=2.pq =2 2% =
ABC U¢geninde sinis teoremini uygulayalim.
‘ | 4y,si—n€ ;/
x _IA x__ 3 y
sin30  sina 1 sing 7 V3
2
i=i=£ tar. Cevap: E
y ¥3 3
()

11)

ABC liggen
[BD|=|DC]|
|AB|=12v2 cm
|AC|=x
m(BAD) = 30°
m(DAC) = 45°

Yukarida verilenlere gore, x kag cm dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
cOzUM:
|BD|=|DC| oldugundan, A(ABD)=A(ADC) dir.

}]Z/-lzx/i-M-sin?)OC’/{-M-x-siﬂ?

1, A
12)5-?_ 7

12=x tir. Cevap: D

12)

ABC lggen
|AB|=8 cm
|AC|=5cm
m(ABC) =6
m(ACB) =90+ 0

2

N> e g2 p2 g2

8 5 5 3 64
cOzUM:
ABC lc¢geninde siniis teoremini uygularsak,

8 5 8 5
= f— =
sin (90+6) sin® cosO  sind
— —

2.bolgede sin + dir.

(fonksiyonun adi

degisir.)

8 0 8
= —:c_i = cot@=— tir. Cevap: B

5 sinO 5
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